

走近“船舶医生”的日常①——

玉环港渔执法队验船师的一次“出诊”



台传媒记者王依妮文/摄

5月起,台州3934艘应休渔船舶结束作业回港,开启最长4个半月的海洋伏季休渔期。作为浙江省乃至全国渔业重要县市,玉环有数百艘渔船进入“迎检”状态,接受验船师们“出诊”。5月11日,记者跟随玉环市港航海洋和渔业行政执法队副队长骆忠去往灯塔船厂,体验“船舶医生”的“出诊”日常。

让渔船以最佳状态投入生产

“验船师相当于船舶的‘医生’。验船师一旦发现渔船‘生病’,就要开出‘药方’,并跟踪‘治疗’直到渔船‘痊愈’,出具的‘健康证’符合审查结果后,才能被允许继续出海作业。”骆忠说,一般情况下,渔检队伍不仅要完成整个渔船建造过程的检查,还要参与前期图纸审查、船用产品检验、后期营运检验等任务。

不过,由于台州的新造船多集中在温岭、三门,玉环的渔船检验任务目前更侧重于渔船投用后的“营运年检”,即为辛苦劳累一整年的渔船来个全套“体检”,制定详尽的修理、保养方案。

“每年随着海洋伏休开始,渔船维修保养和检验业务均会迎来高峰期。”骆忠告诉记者,目前,玉环共有417艘渔船,其中应休渔船356艘,另有61艘延绳钓渔船属延绳钓作业范

围,无需进港休渔。

值得一提的是,虽然玉环的渔船总量不大,但经过前两年的整治和取缔,目前当地仅剩两家船厂,一家是位于坎门的灯塔船厂,另一家是位于大麦屿的浙江海诚造船有限公司,船台非常紧张,另外还要解决4艘船长60米以上大型渔业加工船的进厂修理问题,船厂的修船压力很大,业务持续保持高位,这就要求验船师需急船厂、船东之所急,与驻厂质检员密切配合,合理调度,确保经过“年检”后,渔船能以最佳状态投入渔业生产。

与台州其他的沿海县(市、区)不同,玉环的渔船检验工作并未引入第三方专业检验机构,仍以玉环港航执法队的6名验船师为主体,对船体和全船主要设施共40多个项目进行拆检、测量、实验。为保障渔船开捕期准时开航,根据渔船所属渔业公司,验船师们分成两组,加班加点穿梭于玉环的两个修船厂,还要奔赴台州其他地方检验玉环籍渔船。

各项指标都合格才能“痊愈出院”

玉环周边海域海况复杂,十二米以下的小船数量并不多,主要发展大型渔船。

据介绍,大型渔船进厂上排维修,需要借助潮汐的能量。比如,每月农历初一拉上来,在下个高潮期农历十五修好,那就在农历十六至十八重新下水,通过天然的潮汐涨一落保障渔船上下排的安全,也是渔船在船厂维修生产过程中一个重要安全管理环节。

当天,在灯塔船厂的船台上,排满了等待检修的大型渔船,空气中弥漫着油漆、柴油、焊接味,充斥着各种敲打声、打磨声。“今天出诊的是我们队内的第二组验船师。目前,一组人



验船师借助爬梯登高,检验渔船。

马早晚兼顾,每天都要检验十几艘大船。”骆忠说。

一到船厂,向老板简单了解进度后,验船师们便戴上手套和安全帽等装备开始验船。

第二组组长彭加青与船同行已有20多年,具有丰富的实践经验和现场处理问题的能力。“先在地面看船底,底部的问题很重要,下水后很难看到。”彭加青说,由于渔船长时间浸泡在具有腐蚀性的海水中,生锈是很常见的现象,严重的还会穿孔,这就需要修理人员为船体除锈、上锌块。若生锈严重,导致局部铁板的厚度、强度低于规定的极限,有的甚至一敲就破,那就需要整块切割,根据规定尺寸换上新的铁板。

彭加青说,因为此前已经来看过一次,并提出了修理意见,这次主要来看是否已维修整改,且整改后是否符合标准。一艘船,一组人至少要看到三到五次,直到修理项目完成为止。其间,每次的现场检验流程和检验情况都会登记在册,大家科学分

工、拍照记录、制成台账,一旦发现需整改项目,还要形成文字下发整改通知书,船主和船厂质检员人手一份。

随后,一行人徒手沿着爬梯攀登近5米,登上甲板,对船体结构和船舱设备进行检查。“这艘船缺少防火门,木质楼梯也要更换成铁制的,而且逃生口太小了,今年的新政策规定了船员的逃生窗口要达到60厘米乘60厘米的尺寸。”要整改的细节不少,彭加青一一指出,另外的验船师则站在一旁负责记录,因为这艘船挂名在玉环民主合作社,合作社的安全检验员也到场配合。

“等船厂将船修得差不多了,安全检验员就会致电渔检部门经办验船师,协助申请检验。一般来说,如果不是大修,渔船的各类修理项目都会在15到30天内完成,届时验船师会再次到场一一核对,检验达标后,再等待10天左右进行航行试验,各项指标都达标了才能痊愈‘出院’。船验出去,能让渔民放心、渔民家人放心,我们才能交上一份合格的答卷。”骆忠说。

我市新认定369家企业“最强大脑”

本报讯(记者李平)近日,台州市科学技术局公布2023年市级高新技术企业研究开发中心认定结果,新认定“明嘉新材料应用技术市级高新技术企业研究开发中心”等369家企业研究开发中心为台州市高新技术企业研究开发中心,涉及电子信息、生物与新医药、航空航天、新材料、高技术服务业、新能源与节能、资源与环境、先进制造与自动化等高新技术领域。

据了解,台州市高新技术企业研究开发中心是指设在企业内部相对独立的研究开发机构,是企业技术创新体系的核心,被誉为企业“最强大脑”,是企业技术进步和技术创新的主要依托,是我市科技创新体系的重要组成部分。

近年来,台州深入实施“创新台州”首位战略,坚持走深走实科技新

长征,围绕高水平建设国家创新型城市目标,持续加大对研发投入支持、创新主体培育、研发机构建设、孵化载体建设以及关键技术攻关的政策扶持力度,不断激发城市科技创新活力,提升全市创新能级。

在推动企业研发机构建设方面,我市先后出台《台州市级高新技术企业研究开发中心认定管理办法》《坚持创新驱动高水平建设创新型城市的若干政策意见》等相关政策,并给予“真金白银”的支持。根据有关规定,我市对于新认定的市级高新技术企业研发中心进行绩效评价,评价结果为“优秀”的给予10万元奖励,对新认定的省级重点实验室、省级新型研发机构、省级重点企业研究院、省级企业研究院、省级高新技术企业研发中心,分别给予250万元、200万元、100万元、50万元的奖励。

台州推进水产养殖用药减量

台传媒通讯员贺洁

近日,台州市水产技术推广总站在水产技术推广总站暨规范用药启动仪式。各县(市、区)水产技术推广站负责人、技术骨干、用药减量省级示范基地技术骨干、养殖企业技术人员和养殖户等80余人参加培训。

培训会上,浙江师范大学生命科学学院郑善坚副教授从水产品质量安全现状、水产绿色健康养殖、科学防控规范用药等三个方面,结合大量的典型案例,深入浅出地讲解了如何从小症状提早发现疾病,以及及时干预,精准用药。郑善坚表示,养鱼就要以鱼为中心,加强养殖管理、提升群体免疫,

做好疫病防控。这是一场新旧思维的碰撞,带给我们养殖新理念、新启发。

近年来,按照农业农村部和国家水产技术推广总站的总体部署,根据浙江省水产技术推广总站的工作要求,我市组织实施水产绿色健康养殖“五大行动”,着力推进水产养殖用药减量、生态健康养殖模式推广、养殖尾水治理模式推广等专项工作,并取得了显著成效。

下一阶段,我市将持续用好“五大行动”这一抓手,聚焦重点,通过专家一线指导、专题宣讲培训、养殖户面对面答疑、发放宣传资料等方式,切实提升养殖户健康养殖意识和养殖能力,推动水产养殖向绿色、生态、高效发展。



土豆喜丰收 村民采收忙

6月6日,仙居县埠头镇一蔬菜种植基地,农民加紧收获土豆,供应市场。近年来,仙居县积极优化农业产业结构,采取“公司+合作社+基地”的生产经营模式,大力推进绿色无公害蔬菜基地建设,丰富群众“菜篮子”,鼓起农民“钱袋子”。

台传媒通讯员王华斌摄

荔枝大减价 降至个位的价格你心动吗



台传媒记者周丽丽

“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来”,很多人都对这句诗耳熟能详。往年,荔枝算是中高端的水果,而今年其价格降至个位数,只有往年的三分之一左右。爱荔枝的小伙伴们,今夏真的可以实现“荔枝自由”了。

“从目前的情况来看,荔枝价格已经从一斤20多元直接降到了8至9元。”心连心鲜果椒江枫南路店相关负责人表示,今年是他卖水果以来见过的最低一次荔枝价格。

为何“妃子笑”的价格会降得如此夸张?

据农港城不少水果批发大户反映,如今的海南妃子笑荔枝,进价一直下跌,有的进价只有四五元一斤。“由于供货端的价格已经出现腰斩,以至于售卖端的价格也相应出现下

跌趋势。”

当然了,关于这种降价现象,其实每年都会发生,只不过是降多降少的问题。比如在去年,荔枝价格就从20元每斤降到了15元每斤,有些地方甚至还降到了13元每斤。所以说,关于荔枝的这个降价趋势,是一种正常现象。

只不过,今年的荔枝降价降得似乎有点狠,价格直接砍了一半。因为今年是荔枝的大年,荔枝又是个喜欢水的水果,今年海南等地雨水也比较多,促使荔枝产量增长。

台州果丫水果批发铺的负责人介绍,“今年海南的荔枝大丰收,而且不少农户都以为早采摘早卖就能卖个好价格,荔枝集中上市,一上市价格就不断下跌。同时,今年广东、福建的荔枝也紧锣密鼓地上市,供应量大,价格自然高不起来。”随着后面越来越多的荔枝上市,妃子笑荔枝渐渐失去了这种“物以稀为贵”的地位。

另外,不少荔枝批发商表示,在运输端方面,由于目前物流快速的崛起,促使许多水果在短讯时间内就能被送往目的地。同时水果保存技术不断改进,荔枝的折损率越来越低。当物流做起来后,海南和广东产的荔枝,轻轻松松就能被运到台州。在这种情况下,荔枝的价格自然也就降下来了。

横峰:推动清廉园区建设 助力优化营商环境

本报讯(通讯员沈益峰)6月6日上午,温岭市横峰街道纪工委工作人员来到滴水岩产业园,开展清廉文化进企业宣传活动,助力清廉园区建设和营商环境优化提升。

滴水岩产业园面积共189亩,是温岭全域综合整治中占地面积最大的工业园,包括16幢工业厂房及4幢宿舍楼,自去年年底投用以来,已

有80多家企业入驻,涵盖鞋业全产业链。

为优化营商环境,今年以来,横峰街道以企业需求、群众利益为导向,聚焦企业“纾困解难”、群众“急难愁盼”等问题,常态化开展“送政策、解难题、优服务”活动,推动各部门累计答复解决企业困难问题78个;发起“弘扬清风正气,创建清廉企业”

倡议活动,号召园区企业依法诚信经营、健全廉洁机制、涵养清廉文化,并为企业赠送清廉书籍90多套,营造“亲”“清”氛围;督促园区建立健全廉政风险点防控机制,落实“亲”“清”联系监督卡制度,从源头上筑起廉政风险“防火墙”。

“园区风气好、服务好,现在,我们每个月订单都有五六万双。”温岭

市小百花鞋业有限公司负责人林新华说。

下一步,横峰街道将以“清廉园区”建设为契机,结合民主恳谈、社会治理等工作,通过党建引领凝心、政企直通“亲”“清”、清廉文化“孵化”等工程推进清廉单元建设,持续助力营商环境优化提升,不断为中小企业高质量发展注入新动能。

临海市自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

临土告字[2023]022号

经临海市人民政府批准,临海市自然资源和规划局决定以拍卖方式出让江南街道一幅国有建设用地使用权(工业“标准地”)。现将有关事项公告如下:

一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求

宗地号	土地位置	出让面积(m ²)	土地用途	规划指标要求			出让年限(年)	拍卖起始价(万元)	竞买保证金(万元)
				建筑密度	容积率	绿地率			
331082003222105	江南街道建国行政村长溪路东侧、浙江临海浙富电机有限公司南侧(23-9出让地块)	13333	工业用地	30%-55%	0.84-2.0	≤20%	50年	1520	700

1. 建设项目规划条件和“标准地”相关要求:详见临自规条[2023]82号、《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》(工业用地项目投资合同)。
2. 准入产业:367.汽车零部件及配件制造(产品需列入先进制造业产业目录)。

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加(在临海市范围内有闲置土地行为或目前尚有拖欠土地出让金行为的,法律法规及有关政策另有规定的除外)。申请人可以单独申请也可以联合申请。

三、本次国有建设用地使用权拍

卖出让采用“竞价+竞亩均税收+竞价”的方式出让。
(一)本次挂牌地块起始地价为1520万元,竞价增价幅度为人民币10万元或10万元的整数倍。该地块以1820万元为第一阶段上限价格,当地块竞价价格未达到上限价格时,实行自由竞价,按照“价高者得”的原则确定

竞得人。

(二)当竞买人报价达到上限价格时,不再接受更高报价,转为在上限价格基础上竞报达产后连续5年的亩均税收的程序,地块起始亩均税收为35万元/亩,竞报增幅为每次1万元(含)及其整数倍,按照竞报年亩均税收最高者确定竞得人。

(三)当地块竞报年亩均税收达到50万元/亩(含)时,再次转为竞地价,增价幅度为每次10万元(含)及其整数倍,按照“价高者得”的原则确定竞得人。

竞得人须在5个工作日内,到临海市自然资源和规划局利用科接受资格审查,通过资格审查后即视为成交,须当场与出让签订《网上交易成交确认书》《国有建设用地使用权出让合同》。非临海工业企业须在1个月内,在临海市内注册成立新公司,并签订《国有建设用地使用权出让合同补充协议》。

竞得人在竞得土地后1个月内,须与临海市自然资源和规划局签订《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》(工业用地项目投资合同),方可到自然资源和规划局及公证处办理《国有建设用地使用权出让合同》相关手续。若竞得人逾期签订《临海市工业项目“标准地”用地履约协议》(工业用地项目投资合同)的,则视为违约,无资格要求退还竞买保证金。

四、竞买人须办理或持有有效的数字证书(CA认证),登录浙江省自然资源网上交易系统(https://td.zjgtjy.cn),填报相关信息,按要求足额

缴纳竞买保证金,方可参加该地块的网上拍卖出让活动。

办理数字证书请参阅“浙江省自然资源网上交易系统——使用帮助”,服务电话:400-0878-198;受理单位:杭州天谷信息科技有限公司;地址:杭州市西湖区西斗门路3号天堂软件园D幢19层。

五、出让时间安排

(一)公告时间:2023年6月7日至2023年6月16日。
(二)报名时间:2023年6月17日9:00时至2023年6月26日15:00时(竞买保证金缴纳截止时间2023年6月26日15:00时)。
(三)拍卖时间:2023年6月27日10:30时。

竞买保证金到账时间以银行系统记录到账时间为准,其余均以浙江省自然资源网上交易系统服务器时间为准。

本次拍卖出让的详细资料请参阅拍卖出让文件。有关拍卖出让文件资料,竞买人可以登录浙江省自然资源网上交易系统(https://td.zjgtjy.cn),浏览或

下载网上拍卖出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。

六、未竞得人缴纳的竞买保证金,在拍卖活动结束后2个工作日内退还,不计付利息。竞得人缴纳的竞买保证金,在《网上交易成交确认书》签订后作受让地块的定金。

竞得人须于2023年6月27日前到税务部门缴纳土地出让金余额。

七、其他需要公告的事项

(一)本公告同时在临海市自然资源和规划局网站(www.linhai.gov.cn)上公布。

(二)咨询电话:
1.实地踏勘联系人:詹先生(电话:0576-85179555)
规划联系人:黄先生(电话:0576-85179555)

2.临海市自然资源和规划局利用科:0576-85112056、0576-85112057、0576-85112058

咨询时间:工作日上午8:00-11:30,下午14:30-17:30
特此公告

临海市自然资源和规划局
2023年6月7日